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Naša prva naloga

Postalismo rednaJugoslovanska Armada.

Dolga in krvava je bila pot naše ’Armade,

da je dosegla to stopnjo in priznanje vsega

sveta. Njen začetek je bila gola, stisnjena

pest. Toda ta pestje bila zdrava in je udar¬

jala po krivici in laži ter ustvarjala pravico

in resnico, zato je zmagala. Danes smo iz

partizanske Narodno Osvobodilne Vojske

postali vojaki Jugoslovanske Armade. Ob

tem dejstvu pa se stavljajo pred nas nalo¬

ge, ki jih že poznamo, stopajo pa pred nas

v vse večji resnosti in nujnosti. Postati Ar¬

mada ne samo na papirju, ampak tudi v

resnici na fronti, v zaledju pomeni zmagati

-pomeni domovino dokončno osvoboditi.

Povsod sedaj tekmujemo. Glavna naša

tekmovalna naloga pa bodi: postati čimprej

polnovredni vojaki Jugoslovanske Armade,

postati mojstri vojskovanja, strategi, ma-

nevrerji, spoznati vse umetnosti moderne voj¬

ske, postati mojstriorožja, mojstri discipline.

Marsikaj smo že dosegli, v marsikateri

borbi smo dokazali ogromen napredek. O

tem nam govori Trnovo, Sv. Križ, Čepovan.

Vse te zmage nam je dejansko omogočila

vse večja manevrska sposobnost, borbena za¬

vest borca in strokovni napredek funkcionar¬

ja od desetarja naprej.

Danes je naša vojska že sposobna kom¬

binirati operacije z zavezniškim in našim

letalstvom. Toda jutri bomo mi, mi IX. Kor¬

pus Titove vojske morali očistiti Trst, Go¬

rico in začeti borbo na frontni črti.

Da pa bomo tedaj kos nalogam, pa mo¬

ramo takoj pričeti z vsestranskim pospeše¬

nim delom, s pospešeno torbo proti sovražniku,

s pospešenim študijem. Vsak naš funkcionar

mora poznati knjižico: „Osvobodite in oči¬

stite svojo domovino", ki jo je napisal ko¬

mandant slovenske vojske generalmajor Du¬

šan Kveder, vsak naš funkcionar mora te¬

meljito preštudirati brošurico: „Stareš 'na in

podrejeni“; učiti se mora iz izkušenj uspe

lih borb z analizo borb, iz njenih pozitivnih

in negativnih ugotovitev itd.

Vse to delo pa izvajati z zavestjo: mo¬

čan in operativno zmožen in popolen IX. Kor¬

pus je najboljša garancija osvoboditve Pri¬

morske zemlje.

Naj živi naš zmagoviti IX. korpus

Velika zmaga pri Cepovanu

Znova smo zapisali v vrsto zmag nove uspehe naše vojske. Okupator je skušal z

močnimi silami okrniti osvobojeno ^ozemlje in si zavarovati umik svojih divizij iz Italije

v podirajoči se Reich. Z veliko premočjo je vdrl na osvobojeno ozemlje, toda brigade

IX. Titovega Korpusa so ga 16. marca v odločnem napadu pognale skoro v Gorico. V

Čepovanski dolini so posebno borci Gradnikove brigade dokazali, da se temeljito se¬

znanjajo z modernim načinom vojskovanja, da vedo zakaj je to potrebno, skratka so

dokazali, da si bodo v kratkem priučili in priborili vse odlike dobrih borcev in funkcionarjev.

Uspeh borbe, ki je bila kombinirana z zavezniško avijacijo je bil eden najlepših,

kar jih je IX. Korpus dosegel dosedaj. Svobodna pesem je zaorila v svobodnem Čepo-

vanu. Pobitih je bilo 62 sovražnikov, ranjenih 77 in 2 ujeta. Zaplenjen pa je bil ogromen

plen: 3 brzostrelni topovi, 1 protitankovski top, 1 lahki mitraljez, 4 brzostrelke, 44 mav-

zeric, 7 italijanskih pušk, 2 raketni pištoli, 2 rezervni cevi za brzostrelni top, 6.000 kom.

municije za brzostrelni top, 150 kom. za protitankovski top, 23.0C0 komadov za mavze-

rice, 350 za francoski mitraljez, 4250 municije za brzostrelke, 76 okvirjev za zbrojevke,

10 okvirjev za franc, mitraljez, 2 zaboja orodja za brzostrelni top, 60 ročnih bomb, 10

kg eksploziva, 35 m zažigalne vrvice, 2 radiostanici, 14 opremljenih konj, 50 popolnih

oprem, 80 plaščev, 110 min za lahki minomet, 10 min za težki minomet in 60 raket.

Naša vojska je s to pomembno zmago popolnoma prekrižala sovražniku načrte:

naša vojska je dokazala, da je vredna naziva Jugoslovanske Armade, da je vredna za¬

upanja, ki ga ima narod v svoj IX. Korpus.

Gradnikova vodi...

Od zadnjega tedna se je lestvica precej

spremenila. Na prvo mesto je poskočila

III. SNOUB »I. Gradnika«, ki je z zadnjo

uspešno borbo okoli Čepovana, kjer je

razen 3 topov zaplenila še velike količine

ostalega orožja, municije in materiala, zbrala

7270 točk; sledi ji XVIII. SNOUB,Bazoviška',

ki je od zadnjič v raznih manjših in ve¬

čjih spopadih pobila 97 in ranila 47 sovražni¬

kov, ter med drugim zaplenila tudi 1 Šarec.

Trenutno ima 4800 točk. Tretja je VII.

SNOUB »F. Prešerna«, ki je po likvidaciji

Neumorno čela.. .

Kobariško Vojno Področje. V prvih 20

dneh tekmovanja so mobilizirali 223 tova

rišev ter prijeli 12 dezerterjev.

Zvezniki so zbrali 10.000 m žice in 5

telefonskih aparatov; obratovati je pričelo

16 novih delavnic, v katerih je zaposleno

36 tovarišev; med novimi delavnicami je

tudi radiotehnična, 3 mehanične, 6 kovaških

in 3 mizarske delavnice.

Delavski bataljon Kobariškega Vojnega

Področja je v teh 20 dneh popravil 5 ce¬

stnih mostov, 16 km ceste, pripravil 75 ton

drv, obrezal 15.600 vinskih trt in 2.300 sa¬

dnih dreves.

Pri NOVGRADU

II. bataljon NOVGRAD-a nam je pc-

slal poročilo za dneve od 10.—15. 3., iz

katerega je razviden naraščajoč tekmovalni

tempo v vsem delu celega bataljona.

V disciplini in strumnosti, v politično-

kultur, delu hoče biti čim boljši. Vojaške vež-

be, študijske in politične ure, predavanja in

čitanje časopisov, vedno boljši stenski ča¬

sopis, in celo uspel miting so priredili kar

sami.

Najbolj pa se izkažejo pri delu. Vse tek¬

muje, vse dela preko delovnega časa in pre¬

ko določenega načrta.

Samo 2 tovarišici sta v 88 delovnih urah in

24 nadurah oprali in zlikali 244 kosov pe¬

rila ter zašili 108 kosov perila.

Delavci, kovači, mehaniki, električarji,

tesarji, zidarji pletarji, mizarji; kolarji, kro¬

jači, čevljarji, žagarji, apneničarji, oglarji in

gozdni delavci, skupaj 159 delavcev, je de¬

lalo 6348 delovnih ur, razen tega še pro¬

stovoljno 975 ur.

Tako sta 2 krojača v 88 delovnih urah

in 40 nadurah sešila, razen krpanja, 35 no¬

vih hlač.

Na treh žagah je 11 tovarišev v 484 de

lovnih urah in 70 nadurah sežagalo 72 kub.

m lesa ter pripeljalo 252 hlodov (61 kub. m)

v obdelavo.

belogardističnega gnezda v Sv. Križu pobila

še 16 in ranila 12 sovražnikov ter zaplenila

nekaj materiala, ter ima sedaj 3685 točk.

V uspešnih minerskih akcijah, si je

zbral tudi Inženirski bataljon XXXI. divi¬

zije 1090 točk.

Udarna četa XXXI. divizije pa je v zad¬

njih dveh borbah pobila 30 in ranila več

sovražnikov, zaplenila Šarca, 2 brzostrelki

in drug material, ter ima sedaj 615 točk.

V skupnem ocenjevanju vidimo, da po

treh tednih tekmovanja (kolikor so zbrani

rezultati), vodi XXXI. divizija s 13.230 točkami

pred XXX. divizijo s 6105 točkami.

Od ODREDOV vodi Jeseniško - Bo¬

hinjski Odred, ki je s številnimi sabotažni¬

mi akcijami zbral 2145 točk.

Sledita mu Operativni Štab za Zap. Pri¬

morsko s 1550 točkami in Škofjeloški Odred,

ki je v zadnjem razdobju s številnimi mi¬

nerskimi akcijami zbral največ točk in ima

sedaj 1416 točk.

IZ TEKMOVANJA

Najboljši bolničar

V 17. Brigadi je tov. Rutar Janko izlil,

bat.; svojo požrtvovalnost je dokazal 28. 2.,

ko je bil ranjen nek tovariš in je obnemo¬

gel obležal na položaju. Čim je zato zvedel

bolničar Rutar, ga je takoj, kljub ostremu

sovražnemu streljanju, odšel iskat, ter ga

srečno odnesel s položaja. Ob priliki borb

v Gornji Trebuši, je ravno ob reševanju

nekega ranjenca mimogrede ujel še enega

Nemca.

V 19. Brigadi „S.Kosovela“ pa je Adamič

Slavko in njegov tovariš Tratnik Feliks, ki

sta že večkrat rešila ranjence iz neposredne

bližine sovražnika.

Najhitrejši kurir

V XXX. diviziji je tov. Štekar Franc iz

17. Brigade; praV tako imajo v isti brigadi

najboljše telefoniste.

Med prvimi so tudi telefonisti Škofjelo¬

škega Odreda, ki so v zadnjih borbah na
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Mehaniki - partizani tekmujejo

Ko gledajo partizanski avto, mnogi ne

vedo koliko truda so vložili naši mehaniki -

partizani v delo, predno je avto zdrčal po

svobodni cesti. »Naši hrabri borci so ga pač

zaplenili sovražniku«, si mislijo, »pa so ga

potem pripeljali na osvobojeno ozemlje«.

Vendar mnogokrat temu ni tako in je potreb¬

no potem še mnogo truda in znoja, da avto,

ki si ga je vojska s krvjo priborila, lahko

služi njej. Ni dolgo tega, ko so morali naši

mehaniki razdreti ves avto in ga potem

skupno s tovariši iz delavskega bataljona

po sestavnih delih prenesti čez zasnežene

hribe na osvobojeno ozemlje. Ni si težko

predstavljati, kakšne napore je bilo treba za

to, če vemo, koliko tehtajo posamezni deli

in da so tovariši gazili sneg skoraj do pasu.

Pot je bila dolga, strma in naporna. Ne¬

zlomljiva volja pa je vse to premagala.

Dolge vožnje in preobtežba skrajšujeta

življenjsko dobo vozilu. Pa se dogodi, da

se avto ustavi sredi poti. Nekaj se je po¬

kvarilo. V delavnici doženejo, da je treba

vstaviti nov del. Lahko bi bilo to storiti

v mirni dobi, ko si šel v skladišče in dvig¬

nil nov del. Toda partizani še nimamo ta¬

kih skladišč in tovarn. Mnogo je treba iz¬

najdljivosti, da nadomestiš pokvarjen del.

Potrebno je, da ga na kak način izdelaš

ali pa da ga organiziraš. To se pravi, da

je treba najti kakšen razbit ali zapuščen

avto in v njem primeren del. To so naši

avtomehaniki.

Pa tudi mehaniki v orožarski stroki ne

zaostajajo. Predelujejo municijo in delajo

novo. Mnogo truda je treba za to. Tovariš

Angel iz orožarske delavnice A je z osta¬

limi tovariši izdelal pripravo, s katero je

možno desetkrat hitreje izdelati oziroma

predelati naboj za Bereto.

In naš Partop. Tudi to je delo naših

partizanov - orožarjev. Tovariš major Stjen-

ka se mu je še posebej z ljubeznijo posve-

(Nadaljevanje s 1. strani)

Javorjah kljub močnemu mitraljezkemu og¬

nju stalno popravljali pretrgano linijo ter

tako omogočili uspešen potek operacij.

Iniciativni intendanti

so v Škofjeloškem Odredu, ki priskrbi¬

jo hrano za Odred sami. Razen tega so

odstopili XXXI. diviziji 900 kg hrane. Ita¬

lijanski brigadi pa so odstopili večje koli¬

čine mesa in jim organizirali dobavo hrane.

til. V delavnici je zelo živahno in tovariš

Karlo mi je pokazal kaj so napravili v noč¬

nih urah v okviru tekmovanja. Uspeh tega

tekmovanja najbolj občuti na svoji koži

sovražnik.

Povsod si naši mehaniki — partizani sku-

Minerci so

Zadnje tedne so se kar strastno zagrizli

v svoje delo naši minerci. Tiho in neslišno

delajo, le eksplozije, uničeni vlaki in mo¬

stovi pričajo, da jim je Titovo povelje: „Ru-

šite...!“ popolnoma zlezlo v kri.

Minerca Logar Jože in Jeram Franc iz

XXXI. divizije sta pognala v zrak progo,

istočasno pa uničila 1 lokomotivo in dva

vagona. Minerci iste edinice so na Gorenj¬

skem porušili še dva mostova pri Srednji

vasi. Tovariš Devetak Ernest in njegov po¬

močnik Malihan Alojz sta ob priliki likvi¬

dacije belogardistične postojanke s 15 kg

plastika uničila sovražni bunker.

Iz Komande mesta Bled

Komanda mesta Bled iz Gorenjskega

Vojnega področja je poslala vsem ostalim

Komandam mest v sklopu IX. Korpusa na¬

poved tekmovanja in to v smislu že izdela¬

nega tekmovalnega načrta štaba IX. Korpusa.

In že v prvih 15 dneh je Komanda mesta

Bled pokazala lepe uspehe. Izvedli so več

posrečenih akcij, uničili so železniško po

stajo Podhom, pri tem zajeli 1 ujetnika, za¬

plenili 2000 kg hrane, telefonski aparat.

Iniciativni ostrostrelec Cesar Jožef pa je ubil

1 Nemca; nekoč prej pa je miniral postajo

v Bohinjski Bistrici in je bilo pri tem ubi¬

tih 12 in ranjenih 8 Nemcev. Razen tega

je tov. Darko, sodni preiskovalec Komande

mesta, napadel belogardistično patrolo in

1 ubil.

Komanda mesta Bled je nadalje zbrala

7.700 kg hrane, 118 glav živine, ter mo¬

bilizirala 64 tovarišev, kar je poslala vojski.

Ustanovila je tri nove delavnice ter or¬

ganizirala kopalnico.

Kljub kontroliranemu terenu je transpor

tirala 15.000 kg raznega materiala na 65

km dolgi poti, kljub temu, da je na števil¬

nih mestih možen transport samo z nosači.

Na osnovi tekmovalnega načrta je do¬

slej Komanda mesta Bled najboljša ter ima

sedaj 1425 točk.

--- V posUdnji juriš

šajo ustvariti še ugodnejše pogoje za delo

in uspeh. Tu si postavijo mlinsko, kolo, ki

jim žene meh in kladivo, spet drugod si se-

stav jo iz raznih razbitih stružnic novo

stružnico; vse v cilju, da povečajo produk¬

cijo in prihranijo trud. Duh tekmovanja

ki je zajel vse, je še bolj pospešil tempo

dela v naših mehaničnih delavnicah. Hari

se pognali

Minerci Jeseniško-Bohinjskega Odreda

so v 14 dneh devetkrat uničevali železniško

progo; pri tem so porušili 2 železniška mo¬

sta, iztirili 2 vlaka, uničili eno lokomotivo,

pobili 19 in ranili 5 sovražnikov.

Minerci Škofjeloškega Odreda so prav

tako pognali v zrak sovražno lokomotivo,

uničili kretnice, presekali kabel ter z mi¬

nami poslali v zrak 11 sovražnih vojakov,

od katerih jih je obležalo sedem.

Naši minerci hočejo na vsak način do¬

kazati, da nočejo zaostajati niti za ostro¬

strelci, niti za bombaši ali mitraljezci, da

pa z njimi tekmujejo v iniciativnosti, drznosti

in spretnosti.

Šport in vojska

XXXI. divizija si je postavila nalogo, da vzgoji

svojo vojsko, svoje vojake v najboljše borce, ki

bodo telesno in duševno pokazali vse svoje

zmožnosti.

Tudi borci sami so že mnogokrat iskali prilike,

pa tudi že dokazali, da sta šport in vojska tesno

povezana med seboj, da si vojak s športom izpol¬

njuje svoje sposobnosti, drznost, duhaprisotnost itd.

Borci XXXI. divizije so sami ustanovili nogo¬

metni in lahkoatletski krožek v peteroboju in sicer

v naslednjih panogah: tek na 100 metrov, tek na

•3000 metrov z zaprekami in streljanjem, tek na

2000 metrov, skakanje v višino in končno met gra¬

nate v daljavo.

Odlična zamisel ustanovitve teh krožkov se je

pokazala že v tekmovanju med obema divizijama,

kajti borci sami, razen rednih vojaških vaj, zelo

pridno vadijo dan za dnem v vseh petih panogah.

Takoj zjutraj po zboru se zbere na travniku, kjer

leži še sneg, cela vrsta tovarišev, ki jih vodi tov.

Jan, ki ima za to vrsto športa še posebno veselje.

Pričnejo z vajami popolnoma od temeljev.

V teku na daljše proge se pokaže, koliko je

borec vzdržljiv in kako zna pramagati ovire, ki mu

zastavljajo pot. Ne samo enkrat, temveč sto in

tisočkrat se mu v borbi stavijo zapreke, ki jih je

treba premagati, če hoče dalje v juriš, zato se v teh

panogah poleg telesa izuri tudi njegov duh. Borec

postane drzen in navadi se bliskovito misliti, po¬

stane duhaprisoten, samega sebe ima popolnoma

v oblasti, zanese se na svoje orožje, zanese pa se

tudi na svojo drznost in spretnost, ki si ju je pri¬

dobil pri športu.

XXXI. divizija ima med borci več znanih špor¬

tnikov, znana boksarja Baloha in Ažmana, smuča¬

rjev in nogometašev kar celo vrsto.

Tovariš Bruno - junak Sv. Križa

Pozno v noč so prišli v vas. »Prešernov-

či so prišli«, so zašepetali vaščani v priča

kovanju, da se bo nekaj zgodilo. »Da ste

le prišli, hvala vam; saj vemo, kam greste,

na hrib, nad »belčke«. Da vas ni bilo tu, pa bi

nas vse pobili, nam vse pokradli in požgali.«

Tako so moževali očetje in matere s

Prešernovci, prinesli so kruha in mošta, ter

»tudi kakšno prekajenko za te naše fante

se še dobi«, je dejal očka Blaž.

Fantje so zbrani okoli komandanta Vla-

dimira; zaupajo mu in vedo, da bodo tu¬

di nocoj zmagali, saj je z njimi tudi on.

Med njimi sedi tudi tovariš Martinjak Ignac

- Bruno, mlad fant, doma od Sv. Ambroža

pod ponosnim Krvavcem. Včasih je podi¬

ral smreke in mecesne v širnih gozdovih,

sedaj gladi svoj Bren, stiska ga in ljubku¬

je kot mati svojega otroka.

Brez šuma prodira prvi bataljon v strmi

hrib proti slemenu. Tu pa tam se sproži

kak kamen, napravi par lokov in zamolklo

bobneč udari v dno grape... Opolnoči

so na položajih; tema je gosta in strupen

veter se zaganja od Jelovce. Teda naši

gredo dalje, mencajo z nogarr i in na tihem

preklinjajo, ker je vse tako mirno in je ta¬

ka tema. Tovariš Bruno je na Čelu; mitra¬

ljez ima preko prsi, pripravljen je na na¬

pad. Čisto blizu so že; še par korakov je

do temno se odražajoče žične ovire, ko¬

rak za korakom tipajo naši fantje do nje.

Tedaj pa dolg rafal sikne skozi noč, ra¬

kete se poženo visoko pod nebo in prične

se phs. Mitraljezec Bruno strelja kar stoje,

ustnice ima stisnjene, iz oči mu žari ogenj.

Rafali pojejo, tromblonke sekajo in mine

udarjajo ob skale. Tovariš Bruno omahne,

kri se mu vlije iz čela, iz lica; štirikrat je

ranjen. Komandant ga podi s položaja, to¬

da Bruno se samo smehlja: »Saj ni nič; sa¬

mo malo me je opraskalo, pa bo kmalu

bolje« in strelja dalje. Še bolj se mu sve¬

tijo oči, ko siplje rafale v so\ražne bunkerje.

Novo jutro se budi in boj traja dalje.

Farovž gori. Črn dim se dviga in se plazi

po slemenu. »Juriš, na juriš!«, se začujejo po

velja. Fantje zdrvijo kot puščice in na de¬

sni zapoje harmonika. Kot vihar porušijo

jekleno žično oviro, so že preko; samo nekaj

sto metrov še ... Med prvimi je tov. Bruno

z mitraljezom. Tedaj pa ponovno omahne.

Glava mu postaja težka, v nogah začuti

svinec. Tri rane zijajo na novo in kri cur¬

koma teče iz njih. Bolničarka je že pri njem,

obvezuje ga. In zopet se smehlja tovariš

Bruno: »Saj ni nič; prav nič me ne boli.-

Tako rad bi bil zraven, ravno sedaj, ko

bo postojanka padla...«. Odnesli so ga

nato s položaja. Bil je sedemkrat ranjen.

Še vedno je želel nazaj, nazaj v borbo,

skupno s tovariši v poslednji juriš ...!
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